2024年2月21日星期三 热线:86598211 邮箱:wjrbxjz@vip.sina.com

责编:荆和平 编辑:雨辰 版式:黄荻溪 校对:金奇玉

生命的意义

□ 刘海粟小学六(10)班 方梓玥

风姐姐到来时, 妈妈把我 抛向空中, 我不解地望向妈妈 却发现妈妈的枝干早已干枯。 我带着胆怯和向往乘风远去。

"哗哗哗……"下起了大 雨,我重重地摔在地上,出于 害怕,我闭上了双眼。一睁 眼,全身让雨水淋得肿胀不 已, 仿佛下一刻就会撕裂。风 姐姐着急地对我说:"小家 伙, 快把脚伸进土里, 你只有 四天的生命啊!"我便钻进了 土里, 蚯蚓大伯为我松土, 让 我躺得舒舒服服的。

"咔……"不知过了多久, 我冒出了一颗可爱的新芽。

这是我生命的第二天。 鸟飞来找虫子时看见我便叫道: "快快上来吧!上面有蓝天,有 白云,有小溪,有大树,可热 闹了!"我便努力地伸长脖子, 约莫一刻钟的时间, 我便顶出 了土地来到了地面。外面的世 界果真像小鸟说的一样美丽, 我长得很快,到傍晚时分,已 经有松树哥哥的一半高了。

这是我生命的第三天。太 阳公公早早地来上班, 把我的

身体照得暖暖的, 我缓缓睁开 双眼,调皮地露出一抹笑颜。 我努力把花开得更鲜艳,让蜜 蜂阿姨和蝴蝶小姐饱餐一顿。 我金黄的花蕊迎风摇摆,粉红 的花瓣十分可爱。

我生命的最后一天, 风姐 姐又来了,我把我的孩子抛向 空中,那一刻我明白了妈妈的 用意。虽然我的生命衰竭,但 我把最后的希望寄托在种子上, 见它越飞越远,我感叹道: "或许这就是生命的意义!"

(指导老师:彭倩)

走进南京博物院

□ 湖塘桥第二实验小学三(12)班 吴锴墨

寒假第一天, 妈妈带着我 和姐姐去参观南京博物院。

走进南博的大门,人山人 四周都是参天大树。我们 -路向前走,直奔历史馆。

走进历史馆大厅, 最先映 入眼帘的是远古时期的生物化 石,有猛犸象化石、恐龙化石 和东北野牛化石等等。我迫不 及待地跑了过去, 让妈妈给我 们拍了一张合影,真是太酷了。

拍完照,我们进入了江苏 古代文明展厅,看到了新石器 时代的猪形陶罐。这些陶罐丑 萌丑萌的,非常可爱。一路看 过去,我们走到了秦汉时代的 展厅。这个展厅大多数是玉石 和金器, 我想: 要是我也有这 样一件宝贝该有多好啊!接下 来的六朝时代和隋唐时期展厅, 我看到了:漂亮的瓷器、著名 的砖画,还有唐朝独有的"三 彩"。最后进入明清展区,明代 的《大报恩寺琉璃塔拱门》流 光溢彩, 华丽无比, 特别引人 注目。如果琉璃塔没有随着时

间的流逝而消失, 那该是多么 宏伟壮观啊!

从历史馆出来,我们又去 了数字馆和特展馆。特展馆有 -只可爱的"小金兽",同学们 去了一定要看看,因为它是目 前我国出土文物里最大最重的 余器,

参观南京博物院, 让我对 中国的历史文化有了新的了解, 每一件文物都凝结了祖先们的 智慧。作为一名中国人, 我无 (指导老师:蒋维玲) 比骄傲!

熟悉的陌生人

□ 武进区实验小学六(11)班 潘睿尔

绵绵细雨,密集着,悄无 声息地飘落, 如蚕吐出的银丝 荡在空中。又是一个雨天。我 怔怔地看着窗外的各色雨伞, 思绪不禁牵回了那段回忆。

那天是周一, 天灰蒙蒙的, 没有一丝风, 乌云压得极低, 似乎要下雨,就像一个人想打 喷嚏, 却又打不出来般憋闷得 谷谷有事儿同老家了. -段时间我都得自己乘地铁上下 学。这天和往常一样, 我早早 地吃完早饭,朝地铁站赶去, 临出门前母亲给我塞了把伞, "伞拿好!今天可能 叮嘱我: 会下雨,可别淋雨了!"

走着走着,天果然就 变了脸,飘

起毛毛

细雨来。我撑着雨伞走到地铁 站,乘地铁的人好像格外多。 "可能是因为下雨,路上堵,都 改乘地铁上班的缘故吧。"我这 么想着, 便也挤进了地铁, 找 了个靠近门边的角落站着,放 下湿淋淋的雨伞,看着车厢内 形形色色的人。上班高峰期, 每个人脸上似乎都写满了着急。 时间在慌忙的上下车之间流逝。 终于到站了,一看手表: "完蛋!迟到了!"我匆忙挤出车 加快脚步, 向出站口走去。

"喂!小朋友,等等!"身 后传来急促的话语声。我循声 望去,发现是一名中年男子, 他站在车厢门口,似下未下的 样子, 眼神死死地盯着我, 但 我的注意力在他抬起的手臂上, 那上面文有一个不知道是龙还 是什么的图案。看着那图案, 我心里暗叫不妙: "看这样子 就不是什么好人,准是个人贩 子! 幸亏我平时看的防拐视频 够多……"想着,脚下的步

子不由得加快。"喂,小朋友! 你东西掉了……"身后的声音 再次传了过来,还伴有急促的 "一计不成又 渐近的脚步声。 施一计? 死骗子! 这种伎俩骗 骗三岁小孩还可以, 但是对于 我来说……"虽这么想,但我 心里其实早已慌乱得不行,我 撒腿就跑。但当我险险地逃出 地铁站时,却被大雨拦住了去 路。我突然意识到什么,一股 触电的感觉: "那条文有文身 的手臂好像……难道是……" "小朋友……你的伞掉了……我 怎么越喊你,你跑得越快呢 ……"中年男子跑到我身边, 喘着粗气,"哝,你的伞!拿好了!别淋雨了!""谢·····谢 "谢……谢 谢……"我接过伞,低着头, 不敢正视他的眼睛。他看了眼 手机, "上学去吧! 我也要去 赶地铁了。"说罢, 他便转身匆 匆地向来时的方向跑去。我怔 怔地看着那个熟悉的陌生人, 看着他离去的身影,不觉模糊 了视线……

(指导老师:杨媛琳)



双层巴士的浪漫

□ 武进区实验小学六(8)班 章晨愉

终于迎来美好的寒假, 我和父母决定去体验双层巴士。 这是我第一次坐这种巴士,它就是常州的 B1 路公交车。

我们兴高采烈地来到 BRT 公交站台, 抬头看下指示 牌, B1 还有 500 米即将到达站台。瞧! 远处那辆高大的青 草绿色的双层巴士正在缓缓驶来,这还是一辆绿牌的新能 源车呢! 妈妈早早地掏出手机,记录下这辆大巴士的全貌, 我和爸爸一个箭步冲到最前面的站台,准备开启这趟浪漫 之旅。

我怀揣着激动的心情, 踏上了双层巴士的台阶, 像是 探险家踏上了未知的旅途。哇! 首先映入眼帘的就是绿黄 相间的座椅, 我们迅速找了个靠窗的座位。我们这辆车可 是有自己的 BRT 专属车道的,车行使得非常平稳,我好奇 地看向窗外,一排排房屋从我身边闪过,路上的小轿车也 变得迷你,从路人转头的眼神中也能看得出来他们的惊喜。 每当巴士转弯时,我都会兴奋地尖叫,感受那种像风一样 自由的感觉。前面第一排有人准备下车了, 我以迅雷不及 掩耳之势冲向那个座位,坐在第一排仿佛整个街道都在我 的视线之中, 视野豁然开朗。巴士穿梭在大树下, 有时觉 得伸手就可以摘到那些树叶,有时又很担心会撞到建筑物。 我们看到了平时忽略的风景,看到这个城市另一面的美景, 也看到赶路中行色匆匆的人们。

这辆双层巴士就像是一艘神奇的船, 载着我们穿越城 市的繁华与喧嚣。亲爱的伙伴们, 真挚地邀请你们来体验 这趟浪漫之旅, 让我们沉浸在这宽阔的视野中, 感受这沿 途的风景。

二十年后的家乡

□ 武进区实验小学何留校区五(2)班 朱昕妤

我从国外归来,此时的我已经成为了一名伟大的学者, 重新踏上了故土,我不由得惊叹道:"这还是我的故乡 吗?"

漫步在河边, 昔日浑浊的河流已经变得清澈, 鱼虾在 水草卵石间欢快地游来游去,岸边杨柳成荫、鲜花芬芳, 各种小虫演奏着一首美好的乐曲。天空湛蓝, 悠悠飘着几 丝雪白的云,被太阳照得像镶了一圈金边。

我一边翻阅着现代家乡的资料,一边思索:家乡现在 有了很多有趣的景点,不如去看看吧!我抬手想叫辆出租 车, 却发现人们出行都使用一种飞行滑板。它整体为蓝色, 后面有一块小巧的太阳能板。它能把吸收到的太阳光转为 巨大能量,从而让滑板飞起来。我也登上一辆滑板。呼! K得直快直稳!

我的视线被眼前的景象牢牢吸引,无法移开,仿佛被一 个巨大的科技磁场牵引,停下脚步,眼前的景象不由得让我 惊叹:充满科技感的巨大校园里,穿着整齐校服的学生三三 两两聚在一起,抱着书边走路边打趣说笑;鸟语花香的环境 里智能机器人在忙来忙去;我走进课堂,老师正绘声绘色、激 情四溢地讲着课,教室里不时传来朗朗读书声。

夜晚,我躺在摇椅上,静静听着树叶沙沙、小鸟啁啾。 我望着皎洁的星月和点点翩飞的萤火虫, 听着轻音乐, 拿 了一本小时候的相册,默默翻看着。过了一会儿,我在风 儿的催眠下, 沉沉睡去。



欢迎关注"武进日报小记者"微信公众号 扫描左侧二维码或搜索公众号"武进日报小记者" 并关注,就可轻松阅读"武报小记者"版刊登的作品